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1. Studiare la convergenza puntuale e uniforme delle seguenti successioni di
funzioni:

(a) fn(x) = e−nx

(b) fn(x) =
1
n
χ[−n,n]

(c) fn(x) = χ(0, 1
n ]

(d) fn(x) =
x

n2

(e) fn(x) =
x

x2 + n

(f) fn(x) =
{

sin(nx)
n2x se x 6= 0

1
n se x = 0

(g) fn(x) = arctan
(
n2 − x

)
(h) fn(x) =

∫ nx2

−nx2
e−t2dt

(i) fn(x) = sin
(
πnx2

)
e−nx2

2. Sia fn(x) =
arctan x

n

n
. Calcolare lim

n→∞
fn(x) e lim

n→∞
f ′n(x) ,stabilire se fn(x)

e f ′n(x) convergono uniformemente e dire per quali x ∈ R si ha lim
n→∞

f ′n(x) =
(

lim
n→∞

fn(x)
)′

.

Ripetere l’esercizio per gn(x) =
x

1 + n2x2
.

3. Calcolare:

(a) lim
n→∞

∫ π
2

0

n sinx cosx
n+ x

dx

(b) lim
n→∞

∫ √2

0

e
x2
n

2 + x2
dx

(c) lim
n→∞

∫ +∞

0

nx2e−nx2

1 + nx
dx

(d) lim
n→∞

∫ +∞

0

sin(nx)
n+ x

dx (Suggerimento: integrare per parti)

4. Sia fn una successione di funzioni di classe C1 tali che fn(0) è limitata.
Provare che se f ′n ha una sottosuccessione uniformemente convergente in
[−1, 1], allora fn ha anch’essa una sottosuccessione uniformemente con-
vergente in [−1, 1].


